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ВОДОКОРИСТУВАННЯ ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ГРОМАД 

БАСЕЙНУ РІЧКИ ГНІЗДЕЧНА 

Річка Гніздечна – права притока р. Гнізни, протікає у 

межах Збаразької, Байковецької, Великобірківської та 

Великогаївської територіальних громад Тернопільського району. 

Довжина річки становить 39 км, площа басейну 264 км2. Річка 

бере початок з джерела у північно-західній околиці села 

Кобилля Збаразької територіальної громади. Впадає річка 

Гніздечна у річку Гнізна у північно-східній околиці села Дичків 

Великогаївської територіальної громади. Річище Гніздечної 

звивисте (меандроване), завширшки від 0,5 до 8 метрів, 

глибиною до 1,5 м. Похил річки 1,8 м/км [4].  

Однією із ключових геоекологічних проблем річки 

Гніздечна, окрім високої господарської освоєності та 

розораності басейну, є забрудення. Через скидання неочищених 
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стічних вод, річка зазнає значного антропогенного впливу, що 

впливає не лише на якість води у річці, але й на її гідрометричні 

параметри. Основними забруднювачами річки є сільське 

господарство, комунальне господарство та промисловість. Через 

високу розораність басейну (65%), у річку впродовж року 

потрапляють мінеральні добрива та отрутохімікати які вносяться 

на поля. На річці не має великих населених пунктів, які б 

здійснювали скиди від комунальних підприємств, проте не 

регульоване забруднення поверхневих і підземних вод від стоків 

приватних домогосподарств, завдає значної шкоди екосистемі та 

басейну річки Гніздечна.  

Аналіз структури водокористування територіальних 

громад басейну річки Гніздечна, за даними звітів форми 2ТП, 

показав, що за 2021 рік у басейні річки було забрано із 

природних водних об’єктів близько 200 тис. м3 води, у тому 

числі із підземних водозаборів – 120 тис. м3 [3]. Використано 

120 тис. м3 свіжої води, у тому числі на питні і санітарно-

гігієнічні потреби – 100 тис. м3 води, на виробничі потреби – 11 

тис. м3, і на інші потреби пішло близько 9 тис. м3 води  (рис. 1).  

 

 
Рис. 1. Структура використання води у басейні р. Гніздечна, 

за 2021 рік 
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Найбільше забрано і використано свіжої води у 

Великобірківській територіальній громаді, близько 60 тис. м3. 

Ще 35 тис. м3 використано свіжої води у Збаразькій громаді, 22 

тис. м3 – у Великогаївській і 13 тис. м3 у Байковецькій ТГ [3]. 

Практично у всіх громадах, окрім Збаразької, переважає обсяг 

водозабору із підземних джерел (рис. 2).   

 

 
Рис. 2. Обсяги водозабору із поверхневих і підземних джерел 

у територіальних громадах басейну річки Гніздечна 

 

Обсяги загального водовідведення у басейні р. Гніздечна 

за 2021 рік склали 53 тис. м3 води. У поверхневі водні об’єкти 

басейну за звітний рік було скинуто 98 тис. м3 стічних вод. У 

тому числі 25 тис. м3 – забруднених зворотних (стічних) вод і 63 

тис. м3 – нормативно чистих без очистки зворотних вод (рис. 3). 

На очисних спорудах досліджуваної території за 2021 рік було 
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(стічних) вод, за 2021 рік, було скинуто у Збаразькій громаді – 

70 тис. м3 та Великобірківській – 18 тис. м3, з яких 10 тис. м3 

було очищено на локальних очисних спорудах [3].  

 

 
Рис. 3. Структура скидання зворотних (стічних) вод у 

поверхневі водні об’єкти басейну річки Гніздечна, за 2021 рік 
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очищення) або недостатньо очищених зворотних вод, з якими у 

поверхневі водні об’єкти, у тому числі у річку Гніздечну, 

потрапило 337 т забруднюючих речовин. У структурі скидів 

Зарубинецького спиртзаводу переважають завислі речовини, 

сульфати, фосфати, хлорид-іони та азот амонійний [1].  

Отож, основними забруднювачами вод р. Гніздечна є 

Зарубинецький спиртзавод та приватні домогосподарства 

сільської місцевості. За результатами аналізу структури 

водокористування територіальних громад басейну р. Гніздечна, 

можна зробити висновок про порушення окремих параметрів 

екологічної безпеки досліджуваної території. Високі обсяги 

водозабору 200 тисяч м3 за рік та скидання у поверхневі водні 

об’єкти стічних вод 98 тисяч м3 є негативними тенденціями у 

формуванні екологічної безпеки басейну річки Гнідечна.  
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На сучасному етапі розвитку суспільства однією з 

найважливіших проблем є охорона підземних та поверхневих 

водних ресурсів. Необхідність збереження гідрологічних 

ресурсів зумовлена недостатньою потужністю очисних споруд, 

неефективністю їх роботи, внаслідок перевантаження та 

застарілості обладнання. Останнім часом спостерігається 

тенденція до зниження обсягів використання води на потреби 

різних галузей господарства, проте частка забруднених стоків у 

зворотних водах є досить високою, що викликає значне 

забруднення водойм стічними водами [6]. 


